

89

ΜΑΘΗΜΑ 40.

ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ. Θ.Μ.Τ

① Αν  $f'(x) = 0$  για κάθε  $x$  που ανήκει σε ένα διάστημα.  
Α. 2022  $f(x) = C$ . 610 Α. (1 f βαθέρη)

② Αν  $f'(x) = g'(x)$  για κάθε  $x$  που ανήκει σε ένα διάστημα Α 2022  $f(x) = g(x) + C$ . 610 Α.

ΕΙΔΗ ΑΣΚΗΣΕΩΝ.

① είδος Για να δείσω ότι μια συνάρτηση είναι βαθέρη σε ένα διάστημα Α δείχνω ότι η παράγωγος της είναι μηδέν.

Α6Κ161 1/

$$f(x) = 2(600^4 x - 4x^4) - 600^2 x + 3x^2$$

Να δείξετε ότι η  $f$  είναι βαθέρη στο  $\mathbb{R}$ .

Και να βρείτε ορισμούς λύση.

Π. ορ. της  $f$  είναι  $A = \mathbb{R}$ .

$$f'(x) = 2(4 \cdot 600^3 x - 4 \cdot 4x^3 - 600) + 2 \cdot 600 x + 6x$$

$$f'(x) = -8 \cdot 4x \cdot 600x (600^2 x + 4x^2) + 8 \cdot 4x \cdot 600x$$

$$f'(x) = -8 \cdot 4x \cdot 600x \cdot 1 + 8 \cdot 4x \cdot 600x$$

$$f'(x) = 0 \text{ για κάθε } x \in \mathbb{R}. \text{ άρα } f(x) = C \text{ στο } \mathbb{R}$$

$$\text{αφού } f(0) = 1 \text{ άρα } f(x) = 1 \text{ για κάθε } x \in \mathbb{R}$$

Α6Κ161 2/ Αν  $f'(x) = g^2(x)$  και  $g'(x) = f^2(x)$ .

για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ . Να δείξετε ότι η συνάρτηση

$$h(x) = f^3(x) - g^3(x) \text{ είναι βαθέρη.}$$

Λύση.

$$\text{είναι } h'(x) = (f^3(x) - g^3(x))' = 3f^2(x) \cdot f'(x) - 3g^2(x) \cdot g'(x)$$

$$= 3f^2(x) \cdot g^2(x) - 3g^2(x) \cdot f^2(x) = 0$$

για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

$$\text{άρα } f(x) = C \text{ στο } \mathbb{R}.$$

Άσκηση 3 / Αν  $|f(x) - f(y)| \leq |x - y|^2$  για κάθε  $x, y \in \mathbb{R}$   
να δείξετε ότι η  $f$  είναι σταθερή.

Λύση.  
για  $\psi = x_0$ . έχω  $|f(x) - f(x_0)| \leq |x - x_0|^2 \in$ .

$$\Leftrightarrow \left| \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} \right| \leq |x - x_0| \Leftrightarrow -|x - x_0| \leq \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} \leq |x - x_0|$$

Είναι  $\lim_{x \rightarrow x_0} |x - x_0| = 0$  και  $\lim_{x \rightarrow x_0} (-|x - x_0|) = 0$  άρα.

$\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = 0$  άρα  $f'(x_0) = 0$  για κάθε  $x_0 \in \mathbb{R}$   
άρα  $f'(x) = 0$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .  
άρα  $f(x) = C$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

2ος είδος / Εύρεση του τύπου της  $f$  με τη βοήθεια της σταθερής συνάρτησης.

Άσκηση 4 / Αν  $f'(x) = \frac{2f(x)}{x}$  για κάθε  $x > 0$   
και  $g(x) = \frac{f(x)}{x^2}$  και  $f(1) = 2$ .

- α) να δείξετε ότι η  $g$  είναι σταθερή.
- β) να βρείτε ο τύπος της  $f$ .

Λύση.  
α) Για κάθε  $x > 0$  η  $g$  είναι άραστα ως προς  $x$ .  
παράγ. συνάρτ. με  $g'(x) = \frac{f(x) \cdot x^2 - f(x) \cdot 2x}{x^4} \Leftrightarrow$   
 $g'(x) = \frac{\frac{2f(x)}{x} \cdot x^2 - f(x) \cdot 2x}{x^4} = \frac{2f(x) \cdot x - f(x) \cdot 2x}{x^4} = \frac{0}{x^4} = 0$   
άρα  $g(x) = C$ .

β) αφού  $g(x) = \frac{f(x)}{x^2}$  και  $g(x) = C \Rightarrow \frac{f(x)}{x^2} = C \Leftrightarrow f(x) = Cx^2$   
για κάθε  $x > 0$   
οπώς  $f(1) = 2$  άρα  $C \cdot 1^2 = 2 \Leftrightarrow C = 2$  άρα  
 $f(x) = 2x^2$ .

(91)

Άσκηση 5. | Αν  $f'(x) = \psi x \cdot f(x)$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ ,  
και  $g(x) = f(x) \cdot e^{6\psi x}$ , και  $f(0) = 1$   
να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .

Λύση.

$$\begin{aligned} \text{Είναι } g'(x) &= f'(x) e^{6\psi x} + f(x) \cdot (e^{6\psi x})' \\ &= f'(x) e^{6\psi x} + f(x) \cdot e^{6\psi x} \cdot (6\psi) \\ &= \psi x \cdot f(x) \cdot e^{6\psi x} + 6\psi x \cdot f(x) \cdot e^{6\psi x} = 0, \text{ για κάθε } x \in \mathbb{R} \end{aligned}$$

άρα  $g(x) = C$ , για κάθε  $x \in \mathbb{R}$   
και αφού  $g(x) = f(x) \cdot e^{6\psi x}$  τότε  $C = f(x) \cdot e^{6\psi x}$   
 $f(x) = C \cdot e^{-6\psi x}$ .

οπώς  $f(0) = 1 \Leftrightarrow C \cdot e^{-6\psi \cdot 0} = 1 \Leftrightarrow C \cdot e^0 = 1 \Leftrightarrow C = 1$   
άρα  $f(x) = e^{-6\psi x} = e^{-6\psi x}$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

Άσκηση 6. | Αν ισχύει  $f'(x) = e^{1/x}(x-1)$  για κάθε  $x > 0$   
και  $f(1) = e$  να δείξετε  $f(x) = x e^{1/x}$ .

Λύση.

(95)  $\frac{1}{\psi \omega \sigma}$  Αρκεί να δείσω ότι  $f(x) - x e^{1/x} = 0$   
έστω  $g(x) = f(x) - x e^{1/x}$ , για  $x > 0$ .  
Η  $g$  παραγωγίσιμη στο  $(0, +\infty)$  ως η συν.  
Παραγ. συνάρτησεων με.

$$\begin{aligned} g'(x) &= (f(x) - x e^{1/x})' = f'(x) - [x' e^{1/x} + x (e^{1/x})'] \\ &= f'(x) - e^{1/x} - x e^{1/x} \cdot (1/x)' \\ &= f'(x) - e^{1/x} - x e^{1/x} \cdot (-1/x^2) = e^{1/x} (x-1) - e^{1/x} + \frac{1}{x} e^{1/x} \\ &= 0 \end{aligned}$$

άρα  $g'(x) = 0$  άρα  $g(x) = C$ , οπότε  
 $f(x) - x e^{1/x} = C$ .

άρα  $f(x) = C + x e^{1/x}$  αφού  $f(1) = e \Rightarrow C = 0$   
άρα  $f(x) = x e^{1/x}$ .

(95)  $\frac{1}{\psi \omega \sigma}$  Η  $f$  είναι  $g(x) = x e^{1/x}$  τότε  $f'(x) = g'(x)$  άρα  $f(x) = g(x) + C$   
για  $x=1$  έχω  $C=0$  άρα  $f(x) = g(x)$   
άρα  $f(x) = x e^{1/x}$ .

3<sup>ο</sup> είδος Αντι παραγώγιση.

Αν έχω  $f'(x) = A(x)$  και ζητάω την  $f(x)$   
τότε  $f'(x) = (B(x))'$  οπότε  $f(x) = B(x) + C$ .

Ασκηση 7 Αν  $f'(x) = 3x^2 + 4x + 2$  και  $f(1) = 6$ .  
Να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .  
Λύση.

Είναι  $f'(x) = 3x^2 + 4x + 2$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

$$\Leftrightarrow f'(x) = (x^3 + 2x^2 + 2x)'$$

άρα  $f(x) = x^3 + 2x^2 + 2x + C$ .

οπώς  $f(1) = 6 \Leftrightarrow 1^3 + 2 \cdot 1^2 + 2 \cdot 1 + C = 6 \Leftrightarrow C = 1$ .

άρα  $f(x) = x^3 + 2x^2 + 2x + 1$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

Ασκηση 8 Αν  $f'(x) = 3x^2 \ln x + x^3 \ln x$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$   
και  $f(0) = 2009$ ,  $f(x) = ?$ .

Λύση

Είναι  $f'(x) = (3x^2 \ln x + x^3 \ln x) \Leftrightarrow$

$$f'(x) = (x^3 \ln x)'$$

άρα  $f(x) = x^3 \ln x + C$ .

οπώς  $f(0) = 2009 \Leftrightarrow C = 2009$  άρα  $f(x) = x^3 \ln x + 2009$ .

Ασκηση 9 Αν  $f'(x) = \frac{1 - \ln x}{x^2}$  για κάθε  $x > 0$ .  
και  $f(1) = 0$  να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .

Λύση.

Είναι  $f'(x) = \frac{1 - \ln x}{x^2} \Leftrightarrow f'(x) = \left(\frac{\ln x}{x}\right)'$

άρα  $f(x) = \frac{\ln x}{x} + C$  οπώς  $f(1) = 0 \Leftrightarrow C = 0$

άρα  $f(x) = \frac{\ln x}{x}$ .

93

ΑΓΚΥΒΗ 10 | Αν  $f''(x) = 12x + 6$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .  
και  $f(1) = 2$ ,  $f'(1) = 4$ ,  $f(x) = ?$

$f''(x) = 12x + 6 \Rightarrow (f'(x))' = (6x^2 + 6x)'$

από  $f'(x) = 6x^2 + 6x + C_1$

οπως  $f'(1) = 4 \Rightarrow 6 + 6 + C_1 = 4 \Rightarrow C_1 = -8$

από  $f'(x) = 6x^2 + 6x - 8$

$\Rightarrow f(x) = (2x^3 + 3x^2 - 8x + C_2)'$

από  $f(x) = 2x^3 + 3x^2 - 8x + C_2$

από  $f(1) = 2 \Rightarrow C_2 = 5$  από 1.

$f(x) = 2x^3 + 3x^2 - 8x + 5$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

4ο είδος | Αν έχω μια  $\phi(x)$  που περιέχει  
της  $f$  και της  $f'$  και δέλω να βρω  
του τύπου της  $f$ .

ΑΓΚΥΒΗ 11 | Αν για κάθε  $x \in (0, \pi)$  είναι  
 $f'(x) \cdot \cos x + f(x) \cdot \sin x = 4$  και  $f(\frac{\pi}{2}) = 0$ .  
να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .

Είναι  $f'(x) \cos x + f(x) \sin x = 4 \Rightarrow$

$(f(x) \cdot \cos x)' = (4x)'$  από

$f(x) \cdot \cos x = 4x + C$   $\Rightarrow f(x) = \frac{4x+C}{\cos x}$   
για  $x \in (0, \pi)$

οπως  $f(\frac{\pi}{2}) = 0 \Rightarrow \frac{4 \cdot \frac{\pi}{2} + C}{1} = 0 \Rightarrow C = -2\pi$

από  $f(x) = \frac{4x - 2\pi}{\cos x}$  για κάθε  $x \in (0, \pi)$

5ο είδος | να δείσω ότι  $f(x) = g(x)$ .

Δείχνω ότι  $f'(x) = g'(x)$  οπότε  $f(x) = g(x) + C$ .

Δείχνω ότι  $C = 0$  από  $f(x) = g(x)$ .

$\pi$   $f(x) = \sin^4 x - \cos^4 x + 3\cos^2 x$  } να δείξετε  $f(x) = g(x)$   
 $g(x) = -\frac{1}{2}(\sin^2 x - \cos^2 x) + \frac{3}{2}$

ΑΓΚΥΡΑ 12| ΑΝ  $x^2 f'(x) + 2x f(x) = 6x + 2, x > 0$   
 και  $f(2) = 4$  τότε  $f(x) = ?$   
 Λύση.

είναι  $x^2 f'(x) + 2x f(x) = 6x + 2 \Leftrightarrow$

$(f(x)x^2)' = (3x^2 + 2x)'$

από  $f(x)x^2 = 3x^2 + 2x + C \Leftrightarrow f(x) = \frac{3x^2 + 2x + C}{x^2}$

οπότε  $f(2) = 4 \Leftrightarrow \frac{16 + C}{4} = 4 \Leftrightarrow C = 0$

από  $f(x) = \frac{3x^2 + 2x}{x^2} = \frac{3x + 2}{x}, x > 0$

ΑΓΚΥΡΑ 13| ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΟΣ.  
 ΤΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΟΥΜΕ ΣΤΙΣ ΑΣΚΗΣΕΙΣ.  
 ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΔΕΙΞΗ.

Αν  $f'(x) = f(x)$  τότε  $f(x) = ce^x$   
 Απόδειξη.

είναι  $f'(x) = f(x) \Leftrightarrow f'(x) - f(x) = 0 \Leftrightarrow$

$f'(x)e^{-x} - e^{-x}f(x) = 0 \Leftrightarrow (f(x)e^{-x})' = 0$

από  $f(x) \cdot e^{-x} = C \Leftrightarrow f(x) = C \cdot e^x$

ΑΓΚΥΡΑ 14| ΑΝ  $f'(x) \sin x + f(x) \cos x = f(x) \cdot \sin x$   
 για κάθε  $x \in (0, \pi)$ .

να βρεθεί η  $f(x)$   
 Λύση.

είναι  $f'(x) \sin x + f(x) \cos x = f(x) \cdot \sin x \Leftrightarrow$

$(f(x) \sin x)' = f(x) \sin x \Leftrightarrow$

$(g(x))' = g(x)$  αν θέσω  $g(x) = f(x) \sin x$ .

αυτότε συμπερινα με την προηγούμενη.

Εφαρμογή είναι  $g(x) = C \cdot e^x$  από  
 $f(x) \cdot \sin x = C \cdot e^x \Leftrightarrow f(x) = \frac{C e^x}{\sin x}$

(95)

ΠΡΟΣΟΧΗ ΜΕΡΙΚΕΣ ΒΑΣΙΚΕΣ.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΑΝΤΙΠΑΡΑΓΟΡΙΣΕΙΣ.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΕΣΗ ΤΗΣ  $f(x)$

1)  $f(x) + f'(x) = \alpha \Leftrightarrow f(x) \cdot e^x + f'(x) e^x = \alpha e^x \Leftrightarrow$   
 $(f(x) \cdot e^x)' = (\alpha e^x)'$  οπότε  $f(x) e^x = \alpha e^x + C.$   
 $f(x) = \alpha + \frac{C}{e^x}.$

2)  $f'(x) + \lambda \cdot f(x) = \alpha \Leftrightarrow f'(x) e^{\lambda x} + \lambda \cdot e^{\lambda x} \cdot f(x) = \alpha \cdot e^{\lambda x}.$   
 $\Leftrightarrow (f(x) e^{\lambda x})' = (\alpha \frac{e^{\lambda x}}{\lambda})'$

οπότε  $f(x) e^{\lambda x} = \frac{\alpha}{\lambda} e^{\lambda x} + C \Leftrightarrow f(x) = \frac{\alpha}{\lambda} + C \cdot e^{-\lambda x}.$

3)  $f(x) \cdot f'(x) = \alpha \Leftrightarrow 2f(x) \cdot f'(x) = 2\alpha \Leftrightarrow$   
 $(f^2(x))' = (2\alpha x)'$

οπότε  $f^2(x) = 2\alpha x + C.$

οπότε  $f(x) = \sqrt{2\alpha x + C}$  αν  $f(x) > 0$  ή  $f(x) = -\sqrt{2\alpha x + C}$   
αν  $f(x) < 0$

4)  $\frac{f'(x)}{f(x)} = \alpha$  και  $f(x) > 0.$

είναι  $\frac{f'(x)}{f(x)} = \alpha \Leftrightarrow (\ln f(x))' = (\alpha x)'$  οπότε

$\ln f(x) = \alpha x + C \Leftrightarrow f(x) = e^{\alpha x + C}.$

5)  $\frac{f'(x)}{f(x)} = \alpha$  και  $f(x) \neq 0.$

είναι  $\frac{f'(x)}{f(x)} = \alpha \Leftrightarrow f'(x) = \alpha f(x) \Leftrightarrow f'(x) - \alpha f(x) = 0$

$\Leftrightarrow f'(x) e^{-\alpha x} - \alpha e^{-\alpha x} \cdot f(x) = 0 \Leftrightarrow (f(x) e^{-\alpha x})' = 0$  οπότε

$f(x) e^{-\alpha x} = C \Leftrightarrow f(x) = C e^{\alpha x}.$

6)  $f'(x) = \frac{f(x)}{x} + k$  (για  $x > 0$ )  $\Leftrightarrow f'(x) x + f(x) = kx \Leftrightarrow$

$(f(x) \cdot x)' = (\frac{kx^2}{2})' \Leftrightarrow f(x) \cdot x = \frac{kx^2}{2} + C.$

$$7) f'(x) = f^2(x) \quad \mu \in f(x) \neq 0.$$

$$\text{eivai } f'(x) = f^2(x) \Leftrightarrow \frac{f'(x)}{f^2(x)} = 1 \Leftrightarrow \left(-\frac{1}{f(x)}\right)' = (-x)'$$

$$\text{dpd } \frac{1}{f(x)} = -x + C \Leftrightarrow f(x) = \frac{1}{-x+C} \quad x \neq C.$$

$$8) f'(x) = \sqrt{f(x)} \quad \mu \in f(x) > 0$$

$$\text{eivai } f'(x) = \sqrt{f(x)} \Leftrightarrow \frac{f'(x)}{\sqrt{f(x)}} = 1 \Leftrightarrow (2\sqrt{f(x)})' = (x)'$$

$$2\sqrt{f(x)} = x + C \Leftrightarrow f(x) = \left(\frac{x+C}{2}\right)^2$$

$$9) f'(x) = e^{-f(x)} \Leftrightarrow f'(x) \cdot e^{f(x)} = e^{-f(x)} \cdot f'(x) \Leftrightarrow$$

$$e^{f(x)} \cdot f'(x) = 1 \Leftrightarrow (e^{f(x)})' = (x)' \text{ dpd } e^{f(x)} = x + C.$$

$$\xrightarrow{x+C} \ln e^{f(x)} = \ln(x+C) \Leftrightarrow f(x) = \ln(x+C).$$

$$10) f'(x) + g(x) \cdot f(x) = 0 \Leftrightarrow (\text{Eivai } h'(x) = g(x))$$

$$\text{zozz } f'(x) + h'(x) f(x) = 0$$

$$f'(x) e^{h(x)} + e^{h(x)} \cdot h'(x) \cdot f(x) = 0 \Leftrightarrow (f(x) e^{h(x)})' = 0.$$

$$\text{dpd } f(x) e^{h(x)} = C \Leftrightarrow f(x) = C e^{-h(x)}.$$

$$11) f''(x) = f(x) \Leftrightarrow f''(x) + f'(x) = f(x) + f'(x) \Leftrightarrow$$

$$(f'(x) + f(x))' = (f'(x) + f(x)) \text{ dpd.}$$

$$f'(x) + f(x) = C e^x \Leftrightarrow f'(x) e^x + f(x) e^x = C \cdot e^{2x} \Leftrightarrow$$

$$(f(x) \cdot e^x)' = (C \frac{e^{2x}}{2})' \Leftrightarrow f(x) e^x = \frac{C}{2} e^{2x} + G_1$$

$$\Leftrightarrow f(x) = \frac{C}{2} e^x + G_1 e^{-x}.$$

kz l.



97

Άσκηση 15/ Αν  $f'(x) + 2f(x) = 8$  και  $f(0) = 2$   
Να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .

Είναι  $f'(x) + 2f(x) = 8 \Leftrightarrow f'(x)e^{2x} + 2e^{2x} \cdot f(x) = 8e^{2x}$   
 $\Leftrightarrow (f(x)e^{2x})' = (4e^{2x})' \Rightarrow f(x)e^{2x} = 4e^{2x} + C$   
 $\Leftrightarrow f(x) = 4 + Ce^{-2x}$  αφού  $f(0) = 4 \Leftrightarrow 4 + C \cdot e^0 = 2 \Leftrightarrow$   
 $C = -2$  άρα  $f(x) = 4 - 2e^{-2x}; x \in \mathbb{R}$

Άσκηση 16/ Αν  $f'(x) = 4x\sqrt{f(x)}$  και  $f(x) > 0$  και  $f(1) = 4$   
Να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .

Είναι  $f'(x) = 4x\sqrt{f(x)} \Leftrightarrow \frac{f'(x)}{2\sqrt{f(x)}} = 2x \Leftrightarrow (\sqrt{f(x)})' = (x^2)'$   
 άρα  $\sqrt{f(x)} = x^2 + C$ . για  $x=1$  είναι  $\sqrt{f(1)} = 1^2 + C \Leftrightarrow$   
 $\sqrt{4} = 1 + C \Leftrightarrow C = 1$   
 άρα  $\sqrt{f(x)} = x^2 + 1$  άρα  $f(x) = (x^2 + 1)^2; x \in \mathbb{R}$ .

Άσκηση 17/ Να δείξετε  $x^2 + 600^2x = 1$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

Λύση  
 Έστω  $f(x) = x^2 + 600^2x, x \in \mathbb{R}$  τότε  
 $f'(x) = 2x + 600^2 = 0$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$   
 άρα  $f(x) = C$  όμως  $f(0) = 1$  άρα  $f(x) = 1$   
 άρα  $x^2 + 600^2x = 1$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$ .

Άσκηση 18/  $f'(x) = \frac{f(x)}{x} + 4x^2, x > 0$  και  $f(1) = 6$ .  
Να βρεθεί ο τύπος της  $f$ .

Λύση  
 $f'(x) \cdot x = f(x) + 4x^3 \Leftrightarrow f'(x)x - f(x) = 4x^3$   
 $\frac{f'(x)x - f(x) \cdot (x)'}{x^2} = 4x \Leftrightarrow \left(\frac{f(x)}{x}\right)' = (2x^2)'$  άρα  
 $\frac{f(x)}{x} = 2x^2 + C \Leftrightarrow f(x) = 2x^3 + Cx$   
 όμως  $f(1) = 6 \Leftrightarrow C = 4$  άρα  $f(x) = 2x^3 + 4x$ .

ΣΥΝΕΠΕΙΕΣ ΘΜΤ.  
ΑΣΚΗΣΕΙΣ

- 1) Να δείξει ότι η συνάρτηση  $f(x) = \sin^4 x + 2\cos^4 x + 3\cos^2 x \sin^2 x - \cos^2 x$  είναι σταθερή  
 α) να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 2) Αν η  $f$  παραγωγίσιμη στο  $\mathbb{R}$  και  $f'(x) = -f(x) \cdot \sin x$  και  $f(0) = e$  και  $g(x) = f(x) e^{2+x}$   
 α) να δείξει ότι η  $g$  σταθερή  
 β) να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 3) Αν  $f'(x) = \frac{1}{x^2} e^{1/x} (-\frac{1}{x} - 1)$  και  $f(1) = e$ .  
 να δείξει ότι  $f(x) = \frac{1}{x} e^{1/x}$ .
- 4) Αν  $f(x) = 5x^4 + 3x^2 - 6$  και  $f(2) = 4$ .  
 να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 5) Αν  $f''(x) = 12x - 6$  και η  $f$  έχει στο  $A(2, f(2))$  εφαπτομένη των ευθειών  $y = 2x + 4$  να βρεθεί  $f(x)$ .
- 6) Αν  $3x^2 f(x) + x^3 f'(x) = 2x$  για κάθε  $x > 0$  και  $f(1) = 2$ .  
 να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 7) Αν  $f'(x) = 2x e^{-f(x)}$  για κάθε  $x \in \mathbb{R}$  και  $f(0) = 0$ .  
 να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 8) Αν  $f'(x) = 4x f(x)$  και  $f(x) > 0, x \in \mathbb{R}$  και  $f(0) = 1$ .  
 να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 9) Αν  $f'(x) - 4f(x) = 2$  και  $f(0) = 1$ .  
 να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 10) α) Αν  $f'(x) = f(x)$  να δείξει  $f(x) = c e^x$ .  
 β) Αν  $f'(x) \cdot \sin x - f(x) \cos x = f(x) \cdot \sin x, x \in (-\frac{\pi}{2}, \frac{\pi}{2})$   
 και  $f(0) = 1$  να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .
- 11) Αν  $x(f'(x) - f(x)) = f(x), x \in (0, +\infty)$  και  $f(1) = e$ .  
 α) να δείξει  $(\frac{f(x)}{x})' = \frac{f(x)}{x}$  β) να βρεθεί ο ρόλος της  $f$ .

99

